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Informacja dla zdajacych:

\' Zestaw zawiera pie¢ zadan, z ktorych nalezy wybraé trzy i ich rozwigzania przedstawié¢ do
oceny. W czystopisie nalezy wskaza¢ wybrane zadania piszac: ,, wybieram zadania: ........ "

V' Podczas rozwiazywania zadaf mozna korzystaé z zalaczonych tablic i kalkulatora.

V' Nie wolno uzywaé korektoréw i czerwonego lub zielonego atramentu (tuszu).

V' Podczas rozwiazywania zadan nalezy stosowaé poprawny jezyk chemiczny,
a w zadaniach rachunkowych przedstawia¢ tok rozumowania.

\' W obliczeniach nie nalezy pomija¢ jednostek.

\' Czas przeznaczony na rozwiazanie zadan wynosi 300 minut (5 godzin zegarowych).

\ Za rozwiazanie kazdego zadania mozna otrzymaé maksymalnie 30 punktow.

Zadanie 1.

A. W oparciu o teori¢ dysocjacji elektrolitycznej S. Arrheniusa wyjasnij pojgcia: kwas,

zasada, sol.
Poshugujac si¢ wzorami ogolnymi: kwasu (H,R), zasady [M(OH),] 1 soli (M,R,,), zapisz
przebieg procesu dysocjacji wymienionych klas zwiazkow.

Sposrod przedstawionych nizej substancji wybierz wszystkie te, ktore sa elektrolitami:

0O
HNO3, HC/’—H, HaPQO4, KOH, C3H70H, Ca(OH),, NagS, FeSO,.

Podaj nazwy wybranych elektrolitow i zapisz rownania ich dysocjacji jonowej.

Przeprowadzono dogwiadczenie zilustrowane ponizszym rysunkiem:

papierek uniwersalny

KOH@a)  HCi(@q) @

» Przedstaw w zapisie czasteczkowym 1 jonowym przebieg zachodzacej reakcji.
» Nazwij typ zachodzacego procesu jonowego.
» Jaka barwe przyjmie uzyty wskaznik w kazdym z roztworow?

Do 100 cm® roztworu kwasu siarkowego(VI) o stezeniu | mol/dm® dodano 40 g
20 procentowego roztworu wodorotlenku sodu.

Oblicz, w jakim stosunku molowym zmieszano substraty.

Majac do dyspozycji: magnez, kwas solny, siarkg i wodg, zaproponuj szereg reakcji,
dzieki ktorym otrzymasz kwas siarkowodorowy.
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F. Przeanalizuj ponizsze rownania reakcji, a nastgpnie uszereguj kwasy biorace udziat
w kolejnych reakcjach wedlug wzrastajacej mocy:
2CH;COOH + Na,CO; = 2CH3COONa + CO» + H,0
HCI + CH3;COONa = CH3;COOH + NaCl
CsHsONa + CO; + H,O = C4HsOH + NaHCO;
H>SO4 + NaCl = HC1 + NaHSOy4
Zadanie 2.

Etyn (acetylen) jest substancja, z ktorej mozna otrzymac¢ wiele innych zwigzkow
organicznych.

A. Zapisz i uzgodnij rownania reakcji przedstawione na ponizszym schemacie: (warunki
zachodzenia przemian zaznacz ogdlnie, np. p, 7, kat.)

CHsCH, OH
2
CHQ—CHQ

CH;COOH -—CHsc’?l -'— CPECH—* @ @

CH2 CHCI
6

[—CH;~CH—]n
|

B. Podaj nazwy zwiazkoéw organicznych wystepujacych w powyzszym schemacie.

C. Stosujac podzial typowy dla chemii organicznej podaj typy lub nazwy przemian
oznaczonych na powyzszym schemacie nr 1-8.

D. Zapisz réwnanie reakcji catkowitego spalania etynu (acetylenu).
Oblicz, jaka ilos¢ energii wydzieli sig¢ na sposob ciepla podczas calkowitego spalenia 52 g
acetylenu, wiedzac, ze cieplo reakcji spalania 1 mola tego zwigzku wynosi 1307 kJ/mol,
a reakcja zachodzi ze 100% wydajnoscig.

E. W celu zbadania wlasciwosci etanolu i kwasu octowego (etanowego) wykonano
doswiadczenia zilustrowane ponizszym rysunkiem:

Na NaOH CuO
C,HsOH CH,COOH C,HsOH CH,COOH C,HsOH ? ' CH,COOH
L] S S

Zapisz rownania reakcji zachodzacych w probowkach 1-6 lub zaznacz, ze reakcja nie
zachodzi. Okresl, jakie wlasciwosci etanolu i kwasu octowego (etanowego) potwierdzaja
wyniki doswiadczen przeprowadzonych z Na, NaOH 1 CuO.
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Zadanie 3.

A. Napisz i uzgodnij rownania reakcji przedstawione schematem:

HCl NaOH
Zn — 0 5= A 5= B

4 5

+ RO J

‘ H,SO

+NaOH HS04 C ¢ +NaOH
7

° —=Nay[Zn(OH),]

B. Podaj nazwy zwiazkow A, B, C oraz, w oparciu o dwa rdézne kryteria okresl typ reakcji
oznaczonej nr 1.

C. Podaj, jaki charakter chemiczny tlenku cynku i zwiazku B prezentowany jest przez
reakcje: 4, 6 (dla ZnO) i 5, 7 (dla zwiazku B).

D. Podaj ogdlna nazwe wlasciwosci wykazywanych przez tlenek cynku i zwigzek B
w reakcjach 4, 5, 6, 7.

E. Przedstaw jonowy zapis reakcji oznaczonej nr 3 1 nazwij ten typ procesu jonowego.

F. Papierek uniwersalny zanurzony do roztworu chlorku cynku przyjmuje czerwone
zabarwienie, natomiast zanurzony do roztworu chlorku sodu nie zmienia swojego
zabarwienia.

Wyjasnij takie zachowanie wskaznika w obu roztworach. OdpowiedZ uzasadnij
odpowiednimi rOwnaniami reakcji zapisanymi na sposob czasteczkowy i jonowy.

G. Cynk otrzymuje si¢ na skalg przemyslowa w procesie hutniczym, ktéry polega na
utlenieniu blendy cynkowej (ZnS) tlenem do tlenku cynku i odpowiedniego tlenku siarki.
Nastepnie tlenek cynku redukowany jest tlenkiem wegla(Il) do metalicznego cynku.

» Zapisz dwa réwnania reakcji ilustrujgce otrzymywanie cynku metodg hutnicza.

» Oblicz, ile kg cynku mozna otrzymac¢ z 9,7 kg ZnS zakladajac 100% wydajnos¢
kazdego etapu opisanego wyzej procesu hutniczego.

»  Oblicz zawarto$¢ procentowg pierwiastkow w siarczku cynku.

H. W oparciu o metodg bilansu elektronowego, uzgodnij ponizsze réwnanie reakcji oraz
wskaz utleniacz i reduktor:
Zn+ HNO;3; - Zn(NOs); + NO + H,O

Zadanie 4.

Jednym z wazniejszych pierwiastkéw wystepujacych w przyrodzie zaréwno w stanie
wolnym, jak i w zwigzkach nieorganicznych i organicznych jest azot.

A. Podaj sklad jadra atomowego, konfiguracje elektronowa oraz polozenie w ukladzie
okresowym atomu azotu. Wyjasnij, jaki jest zwiazek budowy atomu z jego polozeniem

w ukladzie okresowym.

B. Azot mozna otrzymac z powietrza metoda opisang ponizszym schematem:

1. rozgrzana 2. pluczka z 3. osuszanie
NP — — . .
mied? roztworem NaOH tlenkiem wapnia|

powietrze

S il —azot+?
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» Jakie skladniki powietrza sa kolejno eliminowane przy zastosowaniu tej metody,
a jakie pozostaly jako domieszka azotu (na schemacie oznaczone jako ,,?”).

* Podaj rownania reakcji zachodzacych w reaktorach 1, 2 1 3.

» Jakie wlasciwosci substancji zastosowanych w reaktorze 1, 2 i 3 zadecydowaty o ich
wyborze w opisanej metodzie otrzymywania azotu.

C. Amoniak otrzymuje si¢ w bezposredniej syntezie z azotu i wodoru.
» Zapisz rOwnanie syntezy amoniaku.
» QOblicz steZenie procentowe roztworu amoniaku wiedzac, ze w T=293K w 100 em’
wody mozna rozpusci¢ 52,6 g NH;.

D. Amoniak stosowany jest jako substancja wyjsciowa do otrzymywania niektorych tlenkéw
azotu, kwaséw azotowych i soli amonowych.
» Napisz i uzgodnij réwnania reakcji przedstawione ponizszym schematem:

O
NH; —= NO —= NO; == HNO3 + HNO;,

NH,4NO;
5 lT
N,O

» Podaj nazwy zwigzkow azotu przedstawionych w powyZszym schemacie i okresl
stopnie utlenienia azotu w tych zwiazkach.

E. Podaj nazwy przedstawionych ponizej zwiazkéw zawierajacych azot:
4

! NH z :
v 2
O=C_ CH,COOH CH,0—NO2 NO,
NH; | CHO—NO,
NH2 |
CHQO—NOQ
Zadanie 5.

A. Dane sa zwiazki o wzorach:

. L. [1I.

CH,OH pe
CHQ_O_C_(CHQ )1GCH3
O

’/O /
H,NCH,—C—N+CH,COQH CH _O_C%(CH‘? }16CHs

P
CH;—O—C——(CHz)16CHs

OH H

* Podaj nazwy zwiazkow oznaczonych numerami: I, II i III oraz okreél do jakiej grupy
substancji organicznych nalezs.
»  Wymien nazwy wiazan zaznaczonych w kazdym z przedstawionych wzorow.
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. Zwiazki 1, 1L, III, w reakcji z woda w obecnosci odpowiednich katalizatorow ulegaja
rozktadowi na prostsze monoczasteczki.

Podaj nazwe¢ opisanego procesu oraz wzory polstrukturalne i nazwy wszystkich
monoczasteczek otrzymanych w jego wyniku.

. Zwiazek I reaguje z wodorotlenkiem sodu i z kwasem solnym. Postugujac si¢ wzorami
polstrukturalnymi zwigzkow organicznych zapisz réwnania obu reakcji.

Okresl zachowanie si¢ zwiazku Il w kazdej z tych reakcji. Podaj o jakich wlasciwosciach
tego zwiazku $wiadczg obie reakcje.

. Trioleinian glicerolu nalezy do cieklych thuszczow roslinnych. Thuszcze roslinne poddaje
sig reakcji ,,utwardzania”. Wyjasnij na czym polega utwardzanie tluszczéw 1 jakiej
substancji uzywamy do tej reakcji.

Podczas spalania heksozy (C¢H20g), jednym z produktéw reakcji jest bezbarwny,
niepalny, cigzszy od powietrza gaz, ktory wprowadzony do wody wapiennej powoduje jej
zmetnienie.
Zapisz rOwnania opisanych reakcji 1 oblicz:
» [le gramoéw heksozy spalono, jesli wydzielilo si¢ 0,224 dm’ opisanego wyzej gazu,
odmierzonego w warunkach normalnych.
» [le gramow osadu powstato podczas identyfikacji opisanego gazu.
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R- substancja rozpuszczalna; T- substancja trudno rozpuszezalna; N- substancja nierozpuszczalna;
— oznacza, ze dana substancja albo rozktada sig w wodzie, albo nie zostala otrzymana

SZEREG ELEKTROCHEMICZNY METALI

Elektroda E'[V]
Li/ Li' -3,02
Ca/ Ca”’ 2,84
Mg/ Mg”' -2,38
Al/AT -1,66
Mn/Mn*' -1,05
Zn/ Zn®' -0,76
Cr/ Cr' -0,74
Fe/ Fe™' -0,44
Cd/ Cd™ -0,40
Co/Co*' -0,27
Ni/ Ni¥' -0,23
Sn/ Sn*' -0,14
Pb/ Pb*' -0,13
Fe/ Fe'' -0,04
H,/2H' 0,00
Bi/Bi"' +0,23
Cuw/Cu’” +0,34
Ag/Ag’ +0,80
Hg/Hg™' +0,85
AwAU' +1,70
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Model odpowiedzi i schemat punktowania zadan.
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MODEL ODPOWIEDZI
SCHEMAT OCENIANIA

1. Punkty przyznawane sg za catkowicie poprawne rozwigzanie.
2. Jezeli polecenie brzmialo ,,zapisz rOwnanie reakcji” — nie przydziela si¢ punktow za
zapisanie schematu procesu.
3. Brak jednostek w obliczeniach obniza punktacjg o 0,5 pkt.
4. Inne niz modelowe rozwigzanie nalezy oceni¢ zgodnie z podang punktacja.
Zadanie 1.
Polecenie Model odpowiedzi Kryterium | Punktacja
A W yjagnienie poje¢: kwas, zasada, s6l w teorii Arrheniusa Za definicje 3x1=3,0
Zapis réwnan: H,R = H"+ H, ,R” Zaréwnanie | 3x1=3,0
M(OH),, = M™ + mOH"
M,R,, = nM™ + mR""
Jako poprawny mozna uzna¢ zapis nie uwzgledniajacy dysocjacii stopniowej kwasu
B Elektrolity: HNOs, H;PO4, KOH, Ca(OH),, Na,S, FeSO, Za wybor 6 1,0
substancji
Kwas azotowy(V), kwas fosforowy( V), wodorotlenek potasu, wodorotlenek wapnia, | Podanie 6x0,5=3,0
siarczek sodu, siarczan(VI) zelaza(ll) nazw
HNO;— H" +NO;~ Za rownania | 8x1,0=8,0
H;PO,= H' + H,PO, ; Ho,PO, = H' + HPO,” ; HPO,” = H" + PO4~ dysocjacji
KOH— K"+ OH™
Ca(OH), »>Ca™ +20H"
Na,S—>Ca*" +20H"
FeSO,—Fe" + S0,
C KOH + HCl— KCI + H,O Za?l 2x1=2,0
H"+ OH — H,0 réwnania
Reakcja zobojetniania 0,5
Okreslenie barwy papierkow uniwersalnych Za 3 barwy | 3x0.,5=1,5
D Liczba moli kwasu — 0,1 Za obliczenie 3,0
Liczba moli zasady — 0,2
Stosunek molowy substratow: 1: 2
E Projekt reakcji: Za projekt 3,0
Np.Mg+S8=MgS i MgS+2HCI=MgCl, + H,S
H-S —rozpusci¢ w wodzie
F C¢Hs0OH, H,CO;, CH;COOH, HCI, H,SO, Za kolejnosé 2,0
Zadanie 2.
| Polecenie | Model odpowiedzi | Kryterium | Punktacja |
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Polecenie

Model odpowiedzi

Kryterium | Punktacja

A

1. CH=CH +H,—*" s CH»=CH,
2. CHy=CH,+ H,0 — %"y CH;CH,OH

3.
p.T
3 CH=ECH ————» @

) +Hvo, — ©_N02

5. CH=CH + HCl— CH,=CHClI
6. nCHy=CHCl—LT" 5 [[CH,-CHCI],
7. CH=CH + H,0 —<_y CH;CHO

8. np. CH;CHO + Ag,0 —T_5 CH;COOH + 2Ag

Za 8 rownarl 8x1=8,0

reakcji

CH,=CH> eten (etylen)
CH;CH-OH etanol (alhohol etylowy)

NO,

benzen nitrobenzen
CH,=CHCI chloroeten (chlorek winylu)
[-CH,-CHCI-], polichlorek winylu (PCV)
CH;CHO etanal (adehyd octowy)
CH;COOH kwas etanowy (kwas octowy)

Za 8 nazw 8x0,5=4,0

addycja lub przylgczanie, uwodornienie,
addycja lub przylaczanie,

trimeryzacja lub polimeryzacja,

substytucja lub podstawienie, nitrowanie,
addycja lub przytaczanie,

polimeryzacja,

addycja lub przytaczanie,

utlenianie lub préba Tollensa, proba Trommera.

PNANR WD =

Za 8 nazw 8x0,5=4,0

2CH—CH + 50, =4C0, +2H,0

Za rownanie 1,0

Wydziela sig 2614 KJ

Za obliczenie 3,0

2C2H50H +2Na= 2C2H50Na + Hz
2CH;COOH + 2Na = 2CH;COONa + H»
C,HsOH + NaOH = reakcja nie zachodzi

CgHsOH + CuQ = CH;CHO +Cu+ Hzo
2CH;COOH + Cu0O = (CH;CO0),Cu + H,O

Za 6 rownan 6x1=6,0

1
2
3.
4. CH;COOH + NaOH = CH;COONa + H-0
5
6
N

p. : W reakeji z Na etanol i kwas octowy zachowujg si¢ jak kwasy.
W reakeji z NaOH tylko kwas octowy zachowuje sig jak kwas.
W reakeji z CuO kwas octowy zachowuje sig jak kwas.
W reakeji z CuO etanol zachowuje si¢ jak reduktor (ulega utlenieniu), (etanol
nie wykazuje wlasciwosci kwasu).

Za 4 wnioski | 4x1=4,0

Zadanie 3.

Polecenie

Model odpowiedzi

Kryterium | Punktacja

A

2/n+0,=27n0

Zn0 + 2HCIl = ZnCl, + H,0

ZnCl; + 2NaOH = Zn(OH), + 2NaCl
Zn0 + sto.q = Z.[’]SO4 + H20
ZH(OH)z + HzSOq =7ZnS 04 + 2H20
Zn0O + H,0 + 2NaOH = Na,[Zn(OH),]
7. Zn(OH),+ 2NaOH = Na,[Zn(OH),]

= R R

Za 7 rownan Tx1=7,0

A — chlorek cynku, B — wodorotlenek cynku, C — siarczan(VI) cynku

Za 3 nazwy 1,0

Reakcja nr 1 — synteza, utlenianie (redoks, utlenianie i redukcja)

2x0,5=1,0

Za 2 nazwy
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Polecenie Model odpowiedzi Kryterium | Punktacja
C W reakeji nr 4 tlenek cynku zachowuje si¢ jak tlenek zasadowy Za 4 wnioski 4x1=4,0
W reakeji nr 6 tlenek eynku zachowuje si¢ jak tlenek kwasowy
W reakcji nr 5 wodorotlenek cynku wykazuje wlasciwosci zasadowe
W reakcji nr 7 wodorotlenek cynku wykazuje wlasciwosci kwasowe
D Wiasciwosci amfoteryezne Za okreslenie 1,0
E Zn*" 4+ 20H" = Zn(OH), Za réwnanie 1,0
Np.: Reakcja stracania osadu Za typ reakcji 1,0
F Wyjasnienie w oparciu o proces hydrolizy wyjagnienie 1,0
ZaCl, +2H-0 = Zn(OH), + 2 HCI Za kazdy 3x1=3.0
Zn*" + 2H,0 = Zn(OH), + 2H" (lub pelny zapis jonowy) zapis
NaCl — w roztworze wodnym nie hydrolizuje (lub réwnanie dysocjacji)
G 27n8S +30,=27n0 + 280, Za 2 rownania | 2x1=2,0
Zn0+CO=2n+C0O,
Mozna otrzymac 6,5 kg cynku Za obliczenie 3,0
Skiad procentowy ZnS — 67%; Zn, 33% S Za obliczenie 2,0
H 0 ul Za bilans 1,0
Bilans elektronowy: %’" - Zn+ 2;' /x3
N+3e - N /x2
Wspodlczynniki: 3Zn + 8HNO; — 3Zn(NO;), + 2NO + 4H,0 Za uzupelnienie 1,0
Utleniacz: HNOj;; reduktor: Zn Za wskazanie 1,0
Zadanie 4.
Polecenie Model odpowiedzi Kryterium | Punktacja
A Sklad jadra: 7 protondw 1 7 neutronow; Za sklad jadra 1,0
[N]=K-L’ lub [N]=152s72p’ lub [N]=[He]2s2p’ Konfiguracja 1,0
Grupa 15 (VA) 2 okres Polozenie 1,0
Np.: liczba powlok — nr okresu, liczba elektronow walencyjnych — nr grupy wyjasnienie 2,0
B 1 —tlen, 2 — CO,, 3 — H-0, gazy szlachetne Za okreslenie 2,0
I. 2Cu+0, —<2 3 2Cu0 Za3 3x1=3,0
2. NaOH+ CO,—> NaHCO; lub 2NaOH + CO, —» Na,CO; + H,0 rownanta
3. CaO + H,0 — Ca(OH),
Np.: 1.Metale tworzg tlenki metali w reakeji z tlenem. Wyjasnienie 3x1=3,0
2. Zasady reagujq z tlenkami kwasowymi tworzgc sole.
3. Tlenki metali aktywnych reaguja z wodg tworzge zasady lub CaO jest higroskopijny.
C N, +3H,=2NH; Za rOwnanie 1,0
St¢zenie amoniaku — 34,5% Za obliczenie 2.0
D 1. 4NH;+ 50,=4N0O + 6H,0 Za 5 rownan 5,0
2. 2NO+ 0,=2N0O,
3. 2NO, + H,0 = HNO; + HNO,
4, NH;+ HNO; = NH4;NO;
5. NHNO; 22y N,O +2H,0
NO — (tlenek azotu(1l), NO, — tlenek azotu(IV), HNO; — kwas azotowy(V), HNO, - | Za 6 nazw 6x0,5=3,0
kwas azotowy([[[) NH4NO~ — azotan(V) amonu, N')O — tlenek azotu(l)
I I oI y : A =
NH,NO,NO,,HNO, HNO,,N H, NO,,N:0 Za 8 olreslen | 8x0,5=4,0
E 1. mocznik lub (diamid kwasu wegglowego) Za 4 nazwy | 4x0,5=2,0

2. kwas 2-aminoetanowy lub kwas aminooctowy lub glicyna

3. triazotan propanotriolu lub triazotan gliceryny lub nitrogliceryna

4, nitrobenzen
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Zadanie 5.
Polecenie Model odpowiedzi Kryterium Punktacja
A L Sacharoza Za 3 nazwy 3x1=3,0
1. Glicyloglicyna
I11. Tristearynian gliceryny
L disacharyd, (cukier, sacharyd) Za 3 okreilenia 3x1=3,0
1. dipeptyd (peptyd)
I11. thuszez (ester)
L wigzanie glikozydowe Za 3 nazwy 3x1=3,0
II. wigzanie peptydowe (amidowe)
I11. wigzanie estrowe
B Hydroliza Zanazwg 0.5
CH,OH Za 5 wzorow 5x1=5,0
CH,—OH
NH,CH,COOH i“ _o  CHa(CHy)1eCOOH
H,—OH
dla cukréw dopuszezalne sg wzory Fischera
a-D-glukopiranoza (glukoza), B-D-fruktofuranoza (fruktoza), kwas 2- Za 5 nazw 5x0,5=2,5
aminoetanowy (kwas aminooctowy, glicyna), propanotriol (gliceryna, glicerol),
kwas oktadekanowy (kwas stearynowy)
C o Za 2 rownania 2x1=2.0
NH,CH,C—N—CH,COOH + NaOH —-NHQCsz'—T—CHECOONa + Hy0 reakgji
H H
f,ro -’?0
NH;CH,C—N—CH,COOH + HCl ——= ﬁ?HzC—N—CHz COOH
h NH,Cl H
W reakcji z NaOH — zwigzek zachowuje sig jak kwas Za dwa 2x1=2,0
W reakceji z HC1— zwigzek zachowuje si¢ jak zasada okreslenia
Wiasdciwosci amfoteryczne Wyjasnienie 1,0
D Np. Utwardzanie tluszczdw polega na wysycaniu wigzan wielokrotmych. Wyjasnienie 1,0
Stosujemy wodor 1,0
E CsH 204 + 60, =6C0, + 6H,0 Za 2 rébwnania 2x1=2.0
CO, + Ca(OH), = CaCO; + H,0
Spalono 0,3 g heksozy Za obliczenie 2,0
Powstal 1 g CaCOs Za obliczenie 2,0
Zasady przeliczania punktacji na stopnie szkolne
stopiefi liczba punktéow warunek
niedostateczny 0-36
dopuszezajacy 37-45 Za jedno zadanie min. 18 punktéw.
dostateczny 46 — 66 Za jedno zadanie min. 21 punktéw.
dobry 6776 Za dwa zadania min. po 21 punktow.
bardzo dobry 77-83 Za dwa zadania min. po 24 punkty.
celujacy 84 -90
ARKUSZ RECENZJI I OCENY
PISEMNEJ PRACY MATURALNEJ Z CHEMII
Kod Imi¢ i nazwisko
maturzysty egzaminatora
Imig
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i nazwisko
maturzysty

(wpisa¢ po rozkodo-
waniu pracy)

Numer zadania.............ocoveevueeeeeeeeeecieeeenne, Przydzielone punkty.........ccccooeveiieeceeeneenee
TrESE MEFVIOFYCZNA FOCOMNITIL «oieeeeeeeeee ettt e et e e et et e s st e e bae e e e s ssse et e e ennbbeaeennstaeeeeaas
Numer zadani@.......cooeveevveeivecreeinreeieesneenneenns Przydzielone punkty.........ccocevvieivecvieeviniennnenn,
THeSC MEIVIOFYCZNA FECOMNZII: «oovuvvveeeeeieieeeeetaieeeeesteeeeessaeseesssseseessssaeaesaasbeaeesssssseaesnbseaeessbbaseeeans
Numer zadania.............ccoevveevvieeieeeeiiie e, Przydzielone punkty...........cccoeevevveeeiieecinreennne.
TreSC MEFVIOFYCZNA FECOMNZIL: «oieeeevieieeeeeeeiaee e e st e e e et e e e st e e s st et ee e bbeaeesssss st eesnnaeaeeansbeeeeeans
Laczna liczba punktow ...........ccooevviiiiiiiiiiiecn, PrOPONOWANA OCENA...veeeeivvrreeeiirreeeerisreaeesns

data i podpis Przewodniczacego Panstwowej Komisji Egzaminacyjnej

ARKUSZ RECENZJI 1 OCENY
PISEMNEJ PRACY MATURALNEJ Z CHEMII

Kod Imig i nazwisko
maturzysty egzaminatora
Imig

i nazwisko
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maturzysty
{(wpisaé po rozkodo-
waniu pracy)

Numer zadani@........coceevveeiveerieeinneeneesneenneenns Przydzielone punkty.........ccocvvvieiiecvieenineevinenn,
Tresc MEFrVIOVVCZINA FECENZIL «vvvveeiieieeeieeeeeieieeeeaeeeesaeststte st aeeeesassnbtsbeseaeaees s stsbbebeaeaeesasssnbssbesaaeens
Numer zadania..........ccooveeeeiieiiiieeie e Przydzielone punkty.........cccooviiiiiiiiiinnne
TFESC MEIVIOFYCZNA FECCNZII: 1ovveiveeissesisseisseisseasseesssessaesssaessseasseessssassaessseasseetesasaesssesssessesssseens
Numer zadania..........c..ccoveevueeeeeeeeeecieeeen, Przydzielone punkty.........ccccooeveiiieceecneenen.
TresC MEFVIOTYCZNA FECONZIL «.vvvveeeieieeeieeeeieieeeeeeeeeeee ettt seeeaeesesssbtsbeseaeaees s sssbbebeaeaeesesssnbssbesaaeens
Laczna liczba punktow ... PropONOWANA OCEMNA....eeeervveeeerinrieeaarsraeeeannes

data i podpis Przewodniczacego Panstwowej Komisji Egzaminacyjnej
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